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“STIAMO CALCOLANDO Lt DISTANIE. .3,2,L1. . COLPIRE!!”

Nella guida radar di un missile
antiaereo la Stazione radar da terra
( R ) deve valutare in ogni istante
la distanza t' da
colpire e il , honché
1’angolo di rotta y che il missile
deve tenere per raggiungere il
bersaglio A. Il radar misura la
distanza RA (radar—-aereo), quella RM

(radar-missile) e 1l’angolo B tra

queste due direzioni




Per determinare AM utilizziamo il teorema del coseno ( o di Carnot )
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Usiamo nuovamente il teorema per determinare I’angolo y
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CCMIRICEVETET STIAMO AFFONDANDO. RIPETO. STIAMO
AFFONDANDO) )

s1 trova in difficolta, percio invia un segnhale

radio omnidirezionale; il segnale viene ricevuto da due
, che distano tra loro in

linea d’aria. Con il radiogoniometro le due capitanerie

rilevano indicanti le direzioni
d’arrivo del segnhale. Quanto dista la nave C da A e B?




- -Troviamo y= 180°-(50°+110°)= 20°

E=c=600km -Applichiamo il teorema dei seni:

o= 50° - C

B=100" — _|— sin«
AC=b=? 3 —_— — a= Bl = C

BC=a=? sino SIny diny




Consideriamo un parallelogramma qualunque
ABCD e supponiamo di conoscere 7 lati e
‘angolo compreso tra di essi; grazie a queste
condizioni, possiamo ricavare una formula che
ci permette di calcolare '‘arca del
parallelogramma stesso.

- 1. HOBBES



Per trovare |'area della figura dobbiamo eseguire il calcolo:

e Base=BC=Db,cheénota; A D

e Altezza = AH, la calcoliamo
attraverso il orimo teorema
dei triangoli rettangoli

Area = absenc




